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Κι όμως τα σκυλιά κολλάνε γρίπη: Ποια τα 
συμπτώματα – Πως θα φροντίσουμε τους 
τετράποδους φίλους μας
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

Ο ιός της γρίπης αποτελεί μέρος ενός συνδρόμου που ονομάζεται CIRDC 
(Λοιμώδες Αναπνευστικό Σύνδρομο του Σκύλου), ή, όπως είναι περισσότερο 
γνωστό, βήχας του κυνοκομείου (kennel cough) ή λοιμώδης τραχειοβρογχίτιδα.

Τα σκυλιά είναι σαν τα παιδιά, όταν πρόκειται για μια ασθένεια. Δεν προστατεύουν 
τον βήχα τους, βάζουν τα παιχνίδια στα στόματά τους, δεν πλένουν τα χέρια τους 
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και έτσι είναι πιο εύκολο να μεταφερθούν τα μικρόβια. Αυτός είναι ο λόγος για τον 
οποίο τα σκυλιά είναι πιο πιθανό να κολλήσουν γρίπη όταν έρχονται σε επαφή με 
πολλά σκυλιά είτε σε κλειστούς χώρους είτε στα πάρκα σκύλων.

Είναι σημαντικό να γνωρίζετε ότι τα σκυλιά κολλούν γρίπη από άλλα σκυλιά και οι 
άνθρωποι από άλλους ανθρώπους. Δεν μπορείτε να κολλήσετε από το σκυλί σας 
και εκείνο δεν μπορεί να κολλήσει από εσάς.

Τα συμπτώματα;
Τα συμπτώματα της γρίπης των σκύλων είναι: βήχας, φτάρνισμα, ρινική 
καταρροή, έντονη αναπνοή, πυρετός, χάνει την όρεξη του για φαγητό και είναι 
νωχελικός.

Μερικές φορές, οι ιδιοκτήτες μπερδεύουν τις αλλεργίες με τον βήχα του 
κυνοκομείου ή άλλους ιούς. Με τις αλλεργίες, τα σκυλιά τείνουν να έχουν 
φαγούρα, να γλείφουν και να δαγκώνουν τον εαυτό τους, φταρνίζονται και 
ροχαλίζουν. Η γρίπη των σκύλων χαρακτηρίζεται περισσότερο από βήχα και 
χαμηλή ενέργεια.

Πώς θεραπεύεται;
Η γρίπη μπορεί να απομακρυνθεί με σωστή θεραπεία εντός 10 έως 30 ημερών, 
σύμφωνα με την Αμερικανική Εταιρεία για την Πρόληψη της Βίας στα Ζώα 
(ASPCA). Η φροντίδα που χρειάζεται ένας σκύλος που έχει τη γρίπη είναι ως επί το 
πλείστον υποστήριξη. Κρατήστε το σκύλο σας ενυδατωμένο, ακολουθήστε μια 
ελαφριά διατροφή, αφήστε τον να ξεκουραστεί και κρατήστε τον ζεστό και άνετο.

Ο κτηνίατρος θα θεραπεύσει ένα σκύλο με αντιβιοτικά εάν υπάρχει μια 
δευτερογενής λοίμωξη ή πνευμονία ή μπορεί να συνταγογραφήσει στεροειδή για 
πυρετό, πρήξιμο ή πόνο. Σε μερικές σπάνιες περιπτώσεις, σκυλιά με μια σοβαρή 
περίπτωση γρίπης ή σκυλιά που αναπτύσσουν άλλες επιπλοκές μπορούν να 
νοσηλευτούν, έτσι ώστε οι γιατροί να μπορούν να παρακολουθούν την κατάστασή 
τους. Εάν ο σκύλος σας έχει τη γρίπη, κρατήστε τον μακριά από άλλους σκύλους, 
αν είναι δυνατόν. Δυστυχώς, η γρίπη των σκύλων είναι πολύ μολυσματική, ακόμα 
και πριν εμφανιστούν συμπτώματα, οπότε δεν είναι πάντα εύκολο να ληφθούν 
προληπτικά μέτρα για τα υπόλοιπα σκυλιά στην οικογένεια.

Τα περισσότερα σκυλιά θα περάσουν τη γρίπη με έναν απλό βήχα. Οι επιπλοκές 
είναι πιο συχνές σε σκύλους καταφυγίων, σε σκύλους που ζουν σε φτωχά 
περιβάλλοντα, σκύλους εργασίας ή σκύλους που είναι ήδη άρρωστοι.

Εάν ο σκύλος σας συμπεριφέρεται ασυνήθιστα και δεν είστε σίγουροι γιατί, μια 
επίσκεψη σε έναν κτηνίατρο είναι πάντα μια καλή ιδέα για να αποκλειστούν 



σοβαρές παθήσεις όπως πνευμονία ή καρδιακές και πνευμονικές νόσοι.
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